

Seriphidium

čeleď: Asteraceae

Vyskytuje se v Asii, Saudské Arábii, severní Africe, Evropě a Severní Americe. Roste v podobě jednoleté nebo trvalé byliny nebo keře. Povrch bývá šedě až stříbřitě plstnatý. Listy jsou aromatické, obvykle hluboce zastřižované. Kvete v malý úborech, klasech, nebo latách či hroznech. Kvítky jsou žluté nebo narůžovofialové. Zákrovní listeny jsou ve 3 - 7mi řadách. Oboupohlavných kvítků je 1 - 20ks. Nejvíce známým druhem je *S. maritimum*.

Seriphidium amoenum

synonyma: *Artemisia amoena*

oblasti: Xinjiang

Pochází ze severu čínské provincie Xinjiang v podobě polokeře. Dorůstá výšky 5 - 35cm. Povrch je pavučinovitě ochlupený, olysává. Přízemní listy jsou krátce řapíkaté, vejčité nebo dlouze vejčité, dlouhé 4 - 8cm, široké 1,5 - 2,5cm, jsou 1 - 2x peřenosečné, úkrojky ve 3 - 5ti párech, laloky nebo lalůčky jsou úzce čárkovité nebo úzce čárkovitěkopinaté, dlouhé 0,4 - 1,2 a široké 1 - 3mm, střední lodyžní listy jsou peřenosečné, laloky úzce čárkovité, horní listy a listeny jsou úzce čárkovité, dlouhé 4 - 5mm. Úbory jsou v klasnatě latnatých květenstvích, v průměru mají 1,5 - 2mm, zákrovní listeny jsou pýřité. Kvete po 4 - 5ks. Nažky jsou vejčité nebo obvejčité.

Vyhovují jí skalní pukliny, nízká zálivka, plné slunce, chudá dobře propustná půda a suchý zimní režim.

Množí se semeny nebo řízkami.

Seriphidium arenicola

synonyma: *Artemisia arenicola*

Seriphidium argilosum

Seriphidium assurgens

synonyma: *Artemisia assurgens*

Seriphidium aucheri

synonyma: *Artemisia aucheri*, *Artemisia griffithiana*, *Artemisia maritima* var. *aucheri*

oblasti: Afganistán, JZ Asie, Pákistán, Xizang (Tibet)

Roste v čínské provincii Xizang, v Afganistánu, Pakistánu a v jihozápadní Asii v podobě polokeře. Dorůstá výšky 30 - 40cm. Povrch je ochlupený nebo olysálý. Řapíky spodní listů a středních lodyžních listů jsou dlouhé 0,5 - 1cm, čepel je vejčitá, dlouhá 2 - 3cm, široká 1 - 2cm, ochlupený, olysává, 2x peřenosečná, úkrojky má ve 3 - 5ti párech, lalůčky jsou úzce čárkovité, dlouhé 0,5 -

1,5cm, horní listy jsou peřenosečné, listeny úzce čárkovité, celistvé, vzácně 3 - 5tilaločné. Kvete v podlouhlých úborech o průměru 1,5 - 2mm, zákrovní listeny jsou v mládí ochlupené, kvete po 3 - 5ks. Nažky jsou dlouze vejčité nebo obvejčité.

Seriphidium badghysi

Seriphidium balchanorum

synonyma: Artemisia balchanorum

oblasti: Kazachstán, Turkmenistán, Uzbekistán

Roste v Kazachstánu, Turkmenistánu a Uzbekistánu v podobě polokeře. Dorůstá výšky 20 - 50cm. Pod zemí vytváří silný kúlovitý kořen. Přízemní listy jsou řapíkaté, 2 - 3x peřenosečné, horní listy čárkovité. Kvete žlutými květy v přisedlých přímých podlouhlých úborech o průměru 3 - 4mm seskupených do husté laty.

Vyhovují ji skalní pukliny, nízká zálivka, plné slunce, chudá dobře propustná půda a suchý zimní režim.

Množí se semeny nebo řízky.

Seriphidium bicolor

synonyma: Artemisia bicolor

Seriphidium borotalense

synonyma: Artemisia borotalensis

oblasti: Xinjiang

Povrch je pavučinovitý. Listy jsou eliptické, dlouhé 1 - 2cm, 2x peřenosečné, koncové úkrajky jsou úzce čárkovité, dlouhé 1 - 3mm, tupé. Kvete v dlouze vejčitých úborech o průměru 1 - 2mm seskupených do úzké klasovité laty.

Vyhovují ji skalní pukliny, nízká zálivka, plné slunce, chudá dobře propustná půda a suchý zimní režim.

Množí se semeny nebo řízky.

Seriphidium brevifolium

synonyma: Artemisia brevifolia, Artemisia maritima

oblasti: Afganistán, Indie, Pákistán, Xizang (Tibet), Z Himálaj

Roste v Tibetu, Indii, Afganistánu a Pakistánu v podobě polokeře nebo keře. Dorůstá výšky 15 -

45cm, povrch je pavučincovitý nebo olysalý. Řapíky spodní listů jsou dlouhé 3 - 5mm, čepel je vejčitá, dlouhá 1,5 - 2,5cm, široká 1 - 2cm, a dále 2 - 3x peřenosečná s úkrojky ve 2 - 4 párech, lalůčky jsou čárkovité, dlouhé 2 - 4mm, střední lodyžní listy jsou 2x peřenosečné, horní listy a listeny peřenosečné nebo celokrajné. Kvete v úborech v latnatých květenstvích o průměru 2mm, zákrovní listeny jsou hustě ochlupené, kvete po 3 - 8ks. Nažky jsou dlouze vejčité eliptické nebo eliptické.

Vyhovují ji skalní pukliny, nízká zálivka, plné slunce, chudá dobře propustná půda a suchý zimní režim.

Množí se semeny nebo řízky.

Seriphidium camelorum

synonyma: *Artemisia camelorum*

oblasti: Kazachstán, Uzbekistán

Roste ve Kazachstánu a Uzbekistánu v podobě keře. Dorůstá výšky 12 - 20cm. Povrch je téměř holý. Spodní listy jsou řapíkaté, dlouhé 1 - 2cm, podlouhlé, 2x peřenosečné, úkrojky vykrajované, cípy krátké, špičaté. Kvete žlutými květy v podlouhlé latovit úzce podlouhlé latě o velikosti 2 - 3mm.

Vyhovují ji skalní pukliny, nízká zálivka, plné slunce a chudá dobře propustná půda.

Množí se semeny nebo řízky.

Seriphidium canum

oblasti: Alberta, Aljaška, Britská Kolumbie, Jižní Dakota, Kolorado, Manitoba, Minnesota, Montana, Nebraska, Saskatchewan, Severní Dakota, Wyoming

Roste na západě Severní Ameriky v podobě keře. Dorůstá výšky až 1m. Vzdušné kořínky často kořeňují. Kůra starších větví je hnědá, vláknitá. Listy jsou stříbrošedě ochlupené, dlouhé až 6cm, čárkovité až čárkovitě obkopynaté, na konci špičaté nebo zašpičatělé, celokrajné nebo někdy nestejně 3zubé nebo peřenoklané, občas lepkavé.

Volné plochy a dobře propustná písčité půda a plné slunce.

Množí se semeny nebo řízky.

Seriphidium chitralense

synonyma: *Artemisia chitralensis*

Seriphidium cinum

Seriphidium compactum

synonyma: *Artemisia albida*, *Artemisia compacta*, *Artemisia maritima* subsp. *gmeliniana*, *Artemisia maritima* var. *compacta*, *Artemisia maritima* var. *fischeriana*, *Artemisia maritima* var. *gmeliniana*

oblasti: Čína, Kazachstán, Mongolsko, Rusko

Roste v Číně, Kazachstánu, Mongolsku a Rusku v podobě trvalky nebo polokeře. Dorůstá výšky 15 - 40cm. Povrch je pavučinovitě plstnatý, později olysává. Řapíky spodních listů jsou dlouhé 0,5 - 1cm, čepel je vejčitá, dlouhá 1,5 - 4cm, široká 1 - 3cm, pavučinovitě plstnatá, olysává, 2 - 3x peřenosečná, úkrojky jsou ve 3 - 6ti párech, lalůčky jsou úzce čárkovité, dlouhé 2 - 4mm, široké 0,5 - 1mm, střední lodyžní listy jsou 1 - 2x peřenosečné, horní listy peřenosečné nebo 3 - 5tilaločné, listeny čárkovité. Kvete ve vejčitých nebo vejčitě podlouhlých úborech o průměru 2 - 3mm, zákrovní listeny jsou ochlupené, květy seskupené po 3 - 5ti ks. Nažky jsou obvejčité.

Seriphidium czukavinae

synonyma: *Artemisia czukavinae*

Seriphidium diffusum

synonyma: *Artemisia diffusa*

Seriphidium dzevanovskyi

synonyma: *Artemisia dzevanovskyi*

Seriphidium elongatum

synonyma: *Artemisia elongata*

Seriphidium eremophilum

synonyma: *Artemisia eremophila*

Seriphidium fedorovii

synonyma: *Artemisia fedorovii*

Seriphidium fedtschenkoanum

synonyma: *Artemisia fedtschenkoana*

oblasti: Čína, Střední Asie

Roste ve střední Asii a Číně. Listy jsou ochlupené, řapíkaté, ovláné, 2x peřenosečné, koncové úkrojky čárkovitěkopistovitě, dlouhé 2 - 3mm. Kvete v přisedlých vejčitých úborech o velikosti 2 - 3mm v přímé oddálené úzké latě.

Seriphidium ferganense

Seriphidium finitum

synonyma: *Artemisia finita*, *Artemisia maritima*

oblasti: Čína, Mongolsko

Roste v Číně a Mongolsku v podobě polokeře. Dorůstá výšky 50 - 60cm. Povrch je pavučinovitě ochlupený. Řapíky spodních listů jsou dlouhé 2 - 5cm, čepel je podlouhlá nebo vejčité podlouhlá, dlouhá 2 - 5cm, široká 1,2 - 2cm, pavučinovitá, 2 - 3x peřenosečná, úkrojky jsou ve 3 - 5ti párech, lalůčky jsou ve 2 - 3 párech, úzce kopinaté, střední lodyžní listy přisedlé, vejčité nebo vejčité podlouhlé, 1 - 2x peřenosečné, lalůčky úzce čárkovité nebo úzce čárkovitě kopinaté, horní listy a listeny 3laločné nebo celistvé. Kvete v úborech v úzkých nebo širokých latnatých květenstvích o průměru 2 - 3mm, zákrovní listeny jsou ochlupené, květy seskupené po 3 - 13ti ks. Nažky jsou obvejčité.

Seriphidium freitagii

synonyma: *Artemisia freitagii*

oblasti: Afganistán, Pákistán

Roste v Afganistánu a Pákistánu v podobě keře. Dorůstá výšky 15 - 25cm. Listy jsou bílé nebo šedě plstnaté, spodní jsou řapíkaté, podlouhlé, peřenosečné, úkrojky podlouhlé, tupé, dlouhé 1 - 2mm, lodyžní menší, přisedlé. Kvete v bohaté pyramidální latě o délce 5 - 8cm.

Vyhovují jí skalní pukliny, nízká zálivka, plné slunce, chudá dobře propustná půda a suchý zimní režim.

Množí se semeny nebo řízky.

Seriphidium fulvellum

synonyma: *Artemisia fulvella*

Seriphidium ghazniense

synonyma: *Artemisia ghazniensis*

Seriphidium ghoratense

synonyma: *Artemisia ghoratensis*

Seriphidium glaucinum

synonyma: *Artemisia glaucina*

Seriphidium gorjaevii

synonyma: *Artemisia gorjaevii*

Seriphidium gracilescens

synonyma: *Artemisia gracilescens*, *Artemisia gracilescens* subsp. *maxima*, *Artemisia gracilescens* subsp. *raricalathida*, *Artemisia lercheana*, *Artemisia pauciflora*

oblasti: Čína, Kazachstán, Mongolsko, Rusko, Sibiř, V Evropa

Roste v Číně, Kazachstánu, Mongolsku a Rusku v podobě polokeře. Dorůstá výšky 15 - 30cm. Povrch je v mládí ochlupený. Řapíky spodních listů jsou dlouhé 3 - 5mm, čepel je 3úhle vejčitá, délka 1 - 2cm, šířka 0,6 - 1cm, 2 - 3x peřenosečná, úkrojky jsou ve 2 - 3 párech, 3lalůčkovité, lalůčky úzce čárkovité, střední lodyžní listy vejčitě podlouhlé, 1 - 2x peřenosečné, horní listy podlouhle vejčité, 1 - 2x peřenosené, listeny úzce čárkovité a celistvé. Kvete v úbce pyramidálních latnatých květenstvích, úbory mají v průměru 1 - 1,5mm, zákrovní listeny jsou kýlnaté, květy seskupené po 2 - 5tk. Plodem je podlouhlá nažka.

Volné plochy, dobře propustná písčité půda a plné slunce.

Množí se semeny nebo řízky.

Seriphidium grenardii

synonyma: *Artemisia grenardii*, *Artemisia stracheyi* var. *grenardii*

oblasti: Xinjiang

Roste v čísné provincii Xinjiang v podobě polokeře. Dorůstá výšky 15 - 20cm. Povrch je nažloutle ochlupený. Řapíky spodních a střední listů jsou dlouhé 0,5 - 1cm, čepel je vejčitá nebo podlouhlá, dlouhá 5 - 8mm, široká 3 - 5mm, 1 - 2x peřenosečná, úkrojky ve 3 - 4 párech, lalůčky nebo laloky kopinaté nebo elipticky kopinaté, dlouhé 2 - 3mm, široké 0,5 - 1mm, horní listy a listeny jsou peřenosečné, 3laločné nebo celistvé. Kvete v úzce klasnatých květenstvích, úbory jsou vejčité nebo téměř kulovité, v průměru mají 2 - 3mm, zákrovní listeny jsou žlutě ochlupené, květy seskupené po 4 - 6ks. Plodem je obvejčitá nažka.

Vyhovují jí skalní pukliny, dostatek vody, chudá dobře propustná půda a polostín.

Množí se semeny nebo řízky.

Seriphidium gurganicum

synonyma: *Artemisia fragrans* var. *gurganica*

Seriphidium heptapotamicum

synonyma: *Artemisia heptapotamica*

Seriphidium issykkulense

synonyma: *Artemisia fedtschenkoana* var. *issykkulensis*, *Artemisia issykkulensis*

oblasti: Kazachstán, Xinjiang

Roste v podobě polokeře. Dorůstá výšky 20 - 40cm. Povrch je drobně ochlupený. Řapíky spodních listů jsou dlouhé 0,5 - 1,5cm, čepel je dlouze vejčitá nebo vejčitá, dlouhá 1 - 2,5cm, široká 4 - 6mm, 2x peřenosečná, úkrojky ve 2 - 4 párech, lalůčky jsou úzce čárkovité, střední lodyžní listy a horní listy peřenosečné, listeny úzce čárkovitě kopinaté. Úbory mají v průměru 1 - 1,5mm, zákrovní listeny jsou drobně ochlupené, kvítky seskupené po 3 - 5ks. Plodem je vejčitá nebo obvejčitá nažka.

Seriphidium junceum

oblasti: Čína, Kazachstán

Roste v Číně a Kazachstánu v podobě polokeře. Dorůstá výšky 24 - 40cm. Řapíky spodních listů jsou dlouhé 1,5 - 4cm, čepel je vejčitá nebo obvejčitá, dlouhá 1,5 - 5cm, široká 1,5 - 3,5cm, hustě ochlupená, lalůčky jsou čárkovité nebo čárkovitě obkopinaté, dlouhé 1 - 1,5cm, široké 1 - 2mm, řapíky středních lodyžních listů jsou dlouhé 0,5 - 1,5cm, čepel 3četně 3laločná, laloky čárkovitě kopinaté nebo čárkovité, dlouhé 1 - 1,5, široké 2 - 4mm, horní listy a listeny celistové. Kveté v latnatých květenstvích, úbory jsou dlouze vejčité nebo elipticky vejčité, v průměru mají 2,5 - 4mm, zákrovní listeny jsou hustě nebo řídce ochlupené, květy seskupené po 4 - 7ks. Plodem je obvejčitá nažka. Existují vnitrodruhové taxony:

- var. *junceum*/*Artemisia juncea* - listy jsou dlouhé 2,5 - 4cm, zákrovní listeny jsou řídce ochlupené

- var. *macroscadium*/*Artemisia juncea* var. *macroscadia*/*Artemisia macroscadia* - listy dlouhé 1,5 - 2cm, úbory v průměru mají 3 - 4mm, zákrovní listeny jsou hustě ochlupené

Seriphidium kandahareense

synonyma: *Artemisia kandaharensis*

Seriphidium karatavicum

synonyma: *Artemisia karatavica*, *Artemisia tenuisecta* var. *karataviensis*

oblasti: Kazachstán, Xinjiang

Pochází z čínské provincie Xinjiang a Kazachstánu. Roste v podobě polokeře. Dorůstá výšky 3,5 - 7cm. Povrch je plstnatý, později částečně olysává. Přízemní listy jsou přisedlé, vejčité, dlouhé 2,5 - 5cm, široké 1,5 - 2cm, pavučinovité, 2 - 3x peřenosečné, úkrojky ve 3 - 5ti párech, lalůčky čárkovité nebo čárkovitě kopinaté, střední lodyžní listy a horní listy 1 - 2x peřenosečné, listeny úzce čárkovité. Kveté v úzce latnatých květenstvích, úbory jsou elipsoidně vejčité, v průměru mají 1,5 - 2mm, zákrovní listeny jsou pavučinově plstnaté nebo olysálé, květy seskupené po 3 - 7ks. Plodem je vejčitá nebo obvejčitá nažka.

Seriphidium kasakorum

synonyma: *Artemisia kasakorum* subsp. *adekenovii*

Seriphidium kaschgaricum

oblasti: Kazachstán, Xinjiang

Pochází z Xinjiangu a Kazachstánu. Roste v podobě polokeře. Dorůstá výšky 30 - 35cm. Povrch je hustě pavučinovitě ochlupený nebo olysalý. Řapíky spodních listů a středních lodyžních listů jsou dlouhé 5 - 8mm, čepel je eliptická nebo dlouze vejčitá, dlouhá 1,5 - 2cm, široká 1 - 1,5cm, pavučinovitě ochlupená nebo olysalá, 1 - 2x peřenosečné, úkrojky ve 2 - 3 párech, laloky nebo lalůčky jsou dlouhé 1 - 5mm, široké 0,5 - 2mm, střední lodyžní listy jsou peřenosečné, horní listy a listeny úzce čárkovité, celokrajné. Kvete v latnatých květenstvích, úbory mají v průměru 2 - 3mm, zákrovní listeny jsou pavučinatě ochlupené, olysávají, květy seskupené po 4 - 6ti ks. Plody jsou vejčité nebo obvejčité. Existují vnitrodruhové taxony:

- var. kaschgaricum/*Artemisia kaschgarica*/*Artemisia lercheana* - lalůčky listů délky 3 - 5mm

- var. tshungaricum - lalůčky listů dlouhé 1 - 2mm

Seriphidium kermanense

synonyma: *Artemisia kermanensis*

oblasti: Írán

Seriphidium khorassanicum

synonyma: *Artemisia khorassanica*

oblasti: Írán

Seriphidium korovinii

synonyma: *Artemisia korovinii*

oblasti: Afganistán, Čína

Roste v Afganistánu a Číně v podobě polokeře. Dorůstá výšky 15 - 25cm. Povrch je šedě ochlupený. Listy jsou vejčité, dlouhé 1 - 2,5cm, 1 - 2x peřenosečné, koncové úkrojky čárkovité nebo eliptické. Kvete ve vejčitých úborech o průměru 2 - 3mm seskupených do klasovité laty.

Volné plochy, dobře propustná suchá písčité půda a plné slunce.

Množí se semeny nebo řízkami.

Seriphidium korshinskyi

synonyma: *Artemisia korshinskyi*

Seriphidium kurramense

synonyma: *Artemisia kurramensis*, *Artemisia maritima* var. *willdenowiana*

Seriphidium lehmannianum

synonyma: Artemisia lehmanniana

oblasti: Afganistán, Čína, Indie, JZ Asie, Kazachstán, Z Asie

Roste v Číně, Afganistánu, Indii, Kazachstánu a jihozápadní Asii v podobě polokeře. Dorůstá výšky 15 - 50cm. Povrch je hustě pavučinovitě ochlupený, později olysává. Řapíky spodních listů jsou dlouhé 1 - 2cm, čepel je téměř zaokrouhlená, dlouhá 1,5 - 3cm, široká 1,5 - 3cm, 2 - 3x peřenosečná, úkrojky ve 2 - 4 párech, lalůčky úzce čárkovité, dlouhé 3 - 4mm, široké 0,5 - 0,8mm, střední lodyžní listy 2x peřenosečné, lalůčky úzce čárkovité, horní listy 1 - 2x peřenosečné, listeny rozeklané nebo celistvé. Úbory mají v průměru 1,5 - 2,5mm, zákrovní listeny jsou řídce pavučinovité, květy seskupené po 4 - 8ks. Plodem je vejčité nebo obvejčité nažka.

Volné plochy, dobře propustná suchá písčité půda a plné slunce.

Množí se semeny nebo řízky.

Seriphidium lercheanum

Seriphidium leucotrichum

synonyma: Artemisia leucotricha

oblasti: Afganistán, Pákistán

Roste v Afganistánu a Pakistánu v podobě polokeře. Dorůstá výšky 15 - 40cm. Listy jsou šedobílé, pavučinovité, přízemní řapíkaté, široce vejčité, 2x peřenosečné, úkrojky čárkovité, tupé, dlouhé 2 - 5mm. Kvete rezavohnědými květy v úboru v přetrhovaném klasu nebo latě.

Vyhovují jí skalní pukliny, nízká zálivka, plné slunce, chudá dobře propustná půda a suchý zimní režim.

Množí se semeny nebo řízky.

Seriphidium longilobum

Seriphidium maritimum

synonyma: Artemisia maritima, Artemisia pseudoanglica, Artemisia salina

oblasti: Asie, Grónsko, Irsko, Island

Roste v Evropě, Grónsku a teplejších částech Asie. Listy jsou silně aromatické, 2x zpeřené, úkrojky čárkovité, bíle ochlupené. Květenství tvoří úbory seskupené do úzkých listnatých lat.

Seriphidium mendozanum

synonyma: *Artemisia andicola*, *Artemisia gnaphalioides*, *Artemisia mendozana*

Seriphidium minchunense

Seriphidium mogoltavicum

synonyma: *Artemisia mogoltavica*

Seriphidium mongolorum

synonyma: *Artemisia mongolorum*, *Artemisia nitrosum*

oblasti: Čína, Mongolsko

Pochází z Číny a Mongolska. Roste v podobě polokeře. Dorůstá výšky 30 - 45cm. Povrch je plstnatý, později částečně olysává. Řapíky spodních listů jsou dlouhé 1,5 - 2,5cm, čepel je eliptická nebo vejčitě podlouhlá, dlouhá 3 - 4cm, široká 2 - 3cm, hustě plstnatá, později řídce plstnatá nebo olysálá, 2 - 3x peřenosečná, úkrojky ve 4 - 5ti párech, lalůčky úzce čárkovité nebo kopinaté, dlouhé 2 - 3mm, široké 1 - 1,5mm, střední lodyžní listy 1 - 2x peřenosečné, lalůčky úzce čárkovité, 1mm široké, hostní listy a listeny peřenosečné nebo 3laločné. Kvete v úborech o průměru 2 - 3mm, zákrovní listeny ochlupené, kvete po 3 - 6ks. Plodem je obvejčitá nažka.

Volné plochy, dobře propustná suchá písčité půda a plné sluce.

Množí se semeny nebo řízky.

Seriphidium mucronulatum

synonyma: *Artemisia mucronulata*

Seriphidium nigricans

synonyma: *Artemisia nigricans*

Seriphidium nitrosum

oblasti: Čína, Kazachstán, Mongolsko, Rusko

Roste v Číně, Kazachstánu, Mongolsku a Rusku v podobě byliny nebo polokeře. Dorůstá výšky 5 - 50cm. Povrch je pavučinovitý nebo částečně olysálý. Řapíky spodních listů jsou dlouhé 3 - 6mm, čepel je vejčitě podlouhlá nebo elipticky kopinatá, dlouhá 3 - 4cm, široká 0,5 - 2cm, 1 - 2x peřenosečná, úkrojky ve 4 - 5ti párech, lalůčky jsou úzce čárkovité, dlouhé 3 - 5mm, široké 0,3 - 0,8mm, střední lodyžní listy 1 - 2x peřenosečné, horní listy peřenosečné, listeny úzce čárkovité, obvykle celokrajné. Kvete v přisedlých úborech o průměru 1,5 - 2mm, zákrovní listeny jsou hustě pavučinovité, později olysálé, květy seskupené po 3 - 6ti ks. Plodem je obvejčitá nažka. Existuje vnitrodruhový taxon:

- var. *gobicum*/*Artemisia mongolorum* subsp. *gobica*/*Artemisia gobica*/*Artemisia schischikinii* - Čína, Mongolsko, střední Asie; výška 5 - 15cm; spodní listy 1 - 2x peřenosečné, trvale šedě plstnatě ochlupené; úbory v úzké klasovité latě

Volné plochy, dobře propustná suchá písčité půda a plné slunce.

Množí se semeny nebo řízkami.

Seriphidium oliverianum

synonyma: *Artemisia flavifolia*, *Artemisia maracandica*, *Artemisia oliveriana*

Seriphidium palmeri

oblasti: Kalifornie, Kalifornský záliv

Roste v Kalifornii a Kalifornském zálivu v podobě polokeře. Dorůstá výšky až 3m. Kůra je zelená, ze spodu žlutá, nahoře načervenalá, pruhovaná, později šedožlutá. Listy jsou dlouhé až 12cm, peřenoklané, 3 - 9žilové, laloky čárkovité až čárkovitě kopinaté, podvinuté, na spodní straně plstnaté.

Seriphidium parishii

synonyma: *Artemisia tridentata* f. *parishii*

Seriphidium polystichum

synonyma: *Artemisia polysticha*

Seriphidium quettense

synonyma: *Artemisia quettensis*

oblasti: Írán

Seriphidium rhodanthum

synonyma: *Artemisia rhodantha*

oblasti: Čína, Střední Asie

Roste v Číně a střední Asii v podobě koberčkového polokeře. Dorůstá výšky 5 - 15cm. Listy jsou řapíkaté, okrouhlé nebo vejčité, plstnaté, 2x peřenosečné, koncové úkrajky úzce čárkovité, dlouhé 2 - 3mm. Kvete v 1 - 2mm úbořích v klasovité vejčité až podlouhlé latě.

Vyhovují jí skalní pukliny, nízká zálivka, plné slunce, chudá dobře propustná půda a suchý zimní režim.

Množí se semeny nebo řízky.

Seriphidium rothrockii

oblasti: Kalifornie

Pochází z Kalifornie. Roste v podobě keře. Dorůstá výšky až 60cm. Vzdušné kořínky znovu kořenují. Větve jsou v mládí plstnaté. Kůra je světlá žlutošedá až tmavěhnědá. Listy jsou kopinaté nebo obkopinaté, široce klínovité až vejřovitě, peřenoklané, zubaté nebo celokrajné.

Seriphidium saissanicum

Seriphidium santolinum

synonyma: Artemisia santolina

oblasti: Čína, JZ Asie, Kazachstán, Rusko

Roste v Číně, Kazachstánu, Rusku a jihozápadní Asii v podobě polokeře. Dorůstá výšky 25 - 45cm. Povrch je hustě plstnatý, později olýsalý. Spodní a středové lodyžní listy jsou přisedlé, variabilní, elipticky čárkovité nebo široce čárkovité, dlouhé 1 - 7cm, široké 0,5 - 1,5cm, peřenoklané, úkrajky v 10 - 15ti párech, malé a podlouhlé nebo 2 - 3laločné, horní listy a listeny čárkovité a celokrajné. Kvete v latnatém květenství s úbory o průměru 2 - 3,5mm, zákrovní listeny jsou hustě drobně ochlupené, kvítky seskupené po 3 - 4ks. Plodem je vejčité nebo obvejčité nažka.

Seriphidium sawanense

oblasti: Xinjiang

Pochází z Xinjiangu. Roste v podobě polokeře. Dorůstá výšky 40 - 60cm. Povrch je stříbřitě plstnatý. Řapíky spodních a středových lodyžních listů jsou dlouhé 3 - 6mm, čepel je vejčité eliptická nebo podlouhlá, dlouhá 3 - 4,5cm, široká 1 - 2,5cm, 3x peřenosečná, úkrojky jsou v 5 - 6ti párech, lalůčky jsou úzce čárkovité, dlouhé 2,5 - 3,5mm, široké 0,5mm, horní listy 2 - 3x peřenosečné, listeny 1 - 2x peřenosečné. Kvete v úzkých latnatých květenstvích s úbory o průměru 1 - 2mm, zákrovní listeny jsou hustě stříbřitě ochlupené, květy seskupené po 3 - 5ti ks. Plodem je obvejčité nažka.

Seriphidium schrenkianum

synonyma: Artemisia schrenkiana subsp. declinata

Seriphidium scopiforme

Seriphidium semiaridum

synonyma: Artemisia semiarida, Artemisia semiarida subsp. argillacea, Artemisia terrae-albae ssp. semiarida, Artemisia terrae-albae var semiarida

oblasti: Kazachstán, Xinjiang

Roste v Xinjiangu a Kazachstánu v podobě polokeře. Dorůstá výšky 20 - 30cm. Povrch je hustě šedě plstnatý. Listy jsou řapíkaté, vejčité eliptické, 1 - 2x peřenosečné, koncové úkrojky úzce čárkovité. Kvete ve vejčité podlouhlých úborech v pyramidální latě.

Volné plochy, dobře propustná suchá písčité půda a plné slunce.

Množí se semeny nebo řízky.

Seriphidium skorniakovii

synonyma: Artemisia skorniakovii

Seriphidium subchrysolepis

synonyma: Artemisia subchrysolepis

Seriphidium sublessingianum

synonyma: Artemisia lessingiana, Artemisia maritima var. sublessingiana, Artemisia sublessingiana

oblasti: Kazachstán, Mongolsko, Rusko, Xinjiang

Roste v Xinjiangu, Kazachstánu, Mongolsku a Rusku v podobě polokeře. Dorůstá výšky 30 - 45cm. Povrch je pavučinovitý. Řapíky spodních listů jsou dlouhé 1 - 2,5cm, čepel je dlouze vejčitá nebo vejčitá, dlouhá 3 - 4cm, široká 1 - 2cm, 2x peřenosečná, úkrojky ve 3 - 5ti párech, lalůčky jsou úzce čárkovité, dlouhé 0,5 - 1,2cm, široké 0,3 - 0,5mm, střední lodyžní listy a horní listy 1 - 2x peřenosečné, listy peřenosečné nebo 3- 5tilaločné, někdy celistvé. Kvete v latnatých květenstvích, úbory mají v průměru 1 - 2mm, zákrovní listy jsou plstnaté, později olysávají, kvítky jsou seskupené po 2 - 8mi ks. Plodem je vejčitá nebo obvejčitá nažka.

Seriphidium subsalsum

synonyma: Artemisia subsalsa

Seriphidium tecti-mundi

synonyma: Artemisia tecti-mundi

Seriphidium tenuisectum

Seriphidium terrae-albae

synonyma: Artemisia terrae-albae

oblasti: Čína, Mongolsko, Střední Asie

Roste v Číně, Mongolsku a střední Asii v podobě polokeře. Povrch je bíle pavučinovitě plstnatý, listy vejčité, dlouhé 1 - 2cm, 1 - 2x peřenosečné, koncové úkrojky čárkovité, dlouhé 2 - 3mm. Kvete ve vejčitých 1 - 3mm úborech ve volné latě.

Vyhovují ji volné plochy, dobře propustná suchá písčité půda a plné slunce.

Množí se semeny nebo řízky.

Seriphidium thomsonianum

synonyma: *Artemisia lehmaniana*, *Artemisia maritima* var. *compacta*, *Artemisia maritima* var. *thomsoniana*, *Artemisia thomsoniana*

oblasti: Afganistán, Pákistán, S Indie, Xizang (Tibet)

Roste v Tibetu, Afganistánu, severní Indii a Pakistánu v podobě polokeře. Dorůstá výšky 30 - 80cm. Povrch je pavučinovitě ochlupený. Řapíky spodních listů a středních lodyžních listů jsou krátké, čepel je vejčitá nebo široce vejčitá, dlouhá i široká 2 - 3cm, ochlupená, 2 - 3x peřenosečná, úkrojky ve 4 - 5ti párech, lalůčky úzce čárkovité, široké 0,5 - 1,5mm, horní lodyžní listy 1 - 2x peřenosečné, listeny 3 - 5x laločné. Kvete v latnatých květenstvích, úbory jsou téměř kulovité o průměru 2,5 - 3mm, zákrovní listeny hustě ochlupené nebo olysálé, květy seskupené po 6 - 10ti ks. Plodem je podlouhlá nažka.

Seriphidium tianschanicum

Seriphidium transiliense

synonyma: *Artemisia transiliensis*

oblasti: Čína, Kazachstán

Roste v Číně a Kazachstánu v podobě polokeře. Dorůstá výšky 40 - 80cm. Řapíky spodních listů jsou dlouhé 2 - 3,5cm, čepel je podlouhlá, dlouhá 3,5 - 6cm, široká 2,5 - 5cm, pavučinovitá, 2 - 3x peřenosečná, úkrojky ve 4 - 6ti párech, lalůčky úzce čárkovité nebo úzce čárkovitě kopinaté, dlouhé 4 - 8mm, široké 0,5 - 1mm, střední lodyžní listy 1 - 2x peřenosečné, horní listy peřenosečné, listeny čárkovité, celokrajné. Kvete v úzckých latnatých květenstvích, zákrovní listeny jsou hustě ochlupené, úbory tvoří 3 - 5 kvítků. Plodem je obvejčitá nažka.

Seriphidium tridentatum

oblasti: Kalifornský záliv

Roste na západě polostrova Kalifornského zálivu v podobě keře. Dorůstá výšky až 3m. Může vytvářet více kmenů, jsou vystoupavé, v mládí hustě bíle plstnaté, později se světlou útržkovitou kůrou. Listy jsou dlouhé do 4cm, široké 1cm, klínovité, tupé, na konci se 3mi zuby nebo 4 - 9ti zuby nebo 4 - 9tilaločný, někdy i čárkovitý, celokrajný, šedostříbřitý a mírně lepkavý.

Seriphidium tripartitum

oblasti: Britská Kolumbie, Idaho, Kolorado, Montana, Nevada, New York, Oregon, Utah, Washington, Wyoming

Roste na severozápadě USA v podobě keře. Dorůstá výšky až 80cm. Kmen je krátký, větve se vytvářejí již od báze a často mají vzdušné kořeny. Kůra je hnědá nebo šedá. Listy jsou dlouhé do 3cm, čárkovité, celokrjané nebo hluboce 3klané, laloky čárkovité až čárkovitě kopinaté, někdy 3klané.

Seriphidium vachanicum

synonyma: Artemisia vachanica

oblasti: Afganistán, Pákistán

Roste v Afganistánu a Pakistánu. Listy jsou šedě ochlupené, spodní řapíkaté, široce vejčité, 2x peřenosečné, koncové úkrojky čárkovité, dlouhé 1 - 2mm, lodyžní jsou přisedlé, téměř holé. Kvete v úbořech v přetřhovaném klasu nebo latě.

Seriphidium vaseyana

Seriphidium vermiculatum

Seriphidium knorringianum

synonyma: Artemisia knorringiana

oblasti: Kyrgyzstán, Tádžikistán, Uzbekistán

Roste v Kyrgystánu, Tádžikistánu a Uzbekistánu v koberocvých porostech polokeřů. Dorůstá výšky 10 - 12cm. Povrch je bíle huňatě plstnatý, listy řapíkaté, dlouze kopinaté, peřenosečné, úkrojky 3četně zbeřené, koncové cípy klínovité, dlouhé 2 - 3mm. Kvete červenými květy v úzkém přetřhovaném klasu.

Vyhovují ji skalní pukliny, dostatek vody, chudá dobře propustná půda a polostín.

Množí se semeny nebo řízky.

Další informace:

<http://databaze.dendrologie.cz/index.php?menu=4&id=3044>

<http://www.kadel.cz/skalnicky/t/kvResult.asp-Rod=Seriphidium.htm>

<https://www.rostliny.net/>